

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.241

Sábado 22 de Mayo de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Una crítica del Presidente de Chile para los partidos políticos

Entienden arrojar sobre el primer magistrado el máximo de responsabilidades, dándole el mínimo de atribuciones

Santiago de Chile, 22 (2 t.).—Se celebró la ceremonia de apertura del Congreso Nacional. El Gobierno se trasladó al Parlamento en una abierta tropa del Ejército.

Atitud del Caudillo ante el recibimiento que le tributó en Cádiz

Cádiz, 21.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha recibido el siguiente telegrama del jefe de la Casa Civil del Caudillo: «Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos me encarga que le exprese su reconocimiento por las múltiples atenciones de cariño de que ha sido objeto durante su viaje a esta provincia, saludándole afectuosamente.»

Enjuiciamiento de los funcionarios del ministerio de Trabajo al camarada Girón

Se cumplen dos años de su actuación ministerial

Madrid, 22.—Ayer se cumplieron dos años de la fecha en que el camarada José Antonio Girón de Velasco tomó posesión de la cartera de Trabajo.

Entregan dos volúmenes con la legislación de trabajo

Madrid, 22.—Ayer se cumplieron dos años de la fecha en que el camarada José Antonio Girón de Velasco tomó posesión de la cartera de Trabajo.

Con los Campamentos aspiramos a borrar del alma las generaciones nuevas, la línea divisoria que el odio marcó entre las clases sociales de España.

El aniversario del Pacto de acero

Alemania e Italia forman una comunidad indisoluble

Resolución del bloque de 300 millones

Los hombres de destruir a sus enemigos

21.—Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de la firma del Pacto germano-italiano de amistad y alianza, se han cambiado telegramas entre el Führer, el Rey de Italia y el Duce. También se han intercambiado telegramas de felicitación y alianza entre el Führer, el Rey de Italia y el Duce.

Las Cortes Españolas

Se reúne la Comisión interior

Madrid, 22.—En la tarde de ayer se reunió la Comisión de gobierno interior de las Cortes Españolas. Se estudiaron y aprobaron cuestiones de régimen interior de las mismas.

to cubrían la carrera, donde la muchedumbre aplaudía al Presidente de la República.

En el salón de sesiones se hallaban el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades políticas y administrativas.

Refiriéndose a la política internacional, manifestó que cuando Chile acordó la ruptura de relaciones con el Eje, todos los ciudadanos se agruparon en torno al Presidente y demostraron su proverbial amor a los principios de libertad. Dedicó un elogio a la clase obrera que, con clara conciencia de los momentos actuales, evita las huelgas y otros trastornos que serían de gravísimas consecuencias para el país.

El regreso de los parlamentarios se verificó entre una lluvia torrencial. El Presidente Ríos, acompañado del Gobierno, presenció el desfile de las tropas, que fueron aclamadas por el pueblo.—Efe.

DE REGRESO DE UNA TRAVESIA



Después de una travesía, son examinados los submarinos alemanes con detenimiento en los astilleros, para reparar averías.

UNA VISTA DE PALERMO ANTERIOR A LOS BOMBARDEOS



Una vista de Palermo, capital de la isla de Sicilia, que ha sufrido repetidos bombardeos, y en uno de ellos los aliados enviaron contra dicha ciudad cuatrocientos aviones que causaron enormes estragos.

Las jerarquías alemanas de la B. D. M. complimentan al ministro secretario general del Partido

La delegada nacional de la S. F. les ofrece una recepción en el "Círculo Medina"

Madrid, 22.—Ayer complimentaron al ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, las doce jerarquías femeninas de la B. D. M. alemanas que se encuentran estos días en España, invitadas por la Delegación nacional de la Sección Femenina.

Por la tarde visitaron la Jefatura del distrito de Palacio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y después se trasladaron a la Escuela de Instructoras sanitarias de la Sección Femenina.

El acto transcurrió en ambiente de cordial camaradería y se ofreció a las jerarquías alemanas una copa de vino español.

Las jerarquías de la «Fuerza por la Alegría» en Córdoba

Córdoba, 21.—Las jerarquías alemanas de la organización «Fuerza por la Alegría», que se encuentran en Córdoba, realizaron a última hora de la tarde una excursión a la sierra, visitando las ermitas. A su regreso, en la finca «Ruzafa», se ha organizado una fiesta andaluza en su honor.

Von Faupel en el castillo de la Mota

Medina del Campo, 21.—Procedente de Madrid llegó el ex embajador de Alemania en España, von Faupel.

En el castillo de la Mota fué saludado por la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera.

Recorrió todos los departamentos de la Escuela de Mandos, dándole amplios detalles de su funcionamiento la delegada nacional.

Después de las siete de la tarde, von Faupel emprendió el regreso a Madrid.

También regresó la camarada Pilar Primo de Rivera, que ha permanecido varios días en el castillo con motivo de los exámenes de las cursillistas que realizaban estudios en la Escuela Mayor.

Las jerarquías alemanas de la B. D. M. complimentan al ministro secretario general del Partido

La delegada nacional de la S. F. les ofrece una recepción en el "Círculo Medina"

Madrid, 22.—Ayer complimentaron al ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, las doce jerarquías femeninas de la B. D. M. alemanas que se encuentran estos días en España, invitadas por la Delegación nacional de la Sección Femenina.

En su visita al ministro secretario general acompañó a las camaradas alemanas la secretaria nacional de la Sección Femenina, camarada Sira Mantuela.

NUEVOS DESEMBARCOS YANQUIS EN ATTU

De refuerzos y material de guerra

Tokio, 22 (2 t.).—El espíritu combativo de las fuerzas armadas japonesas en la isla de Attu está intacto, ha declarado el general Yahagi, basándose en las últimas informaciones recibidas de aquel frente. Yahagi añadió que los japoneses se han retirado, sin dejar de combatir, a la parte oriental de la isla, y han infligido nuevamente graves pérdidas a las fuerzas norteamericanas, muy superiores en número. Mientras tanto, los estadounidenses han desembarcado nuevos refuerzos, así como carros blindados y cañones.—Efe.

Bombardeos y combates aéreos

Melbourne, 22 (2 t.).—El comunicado del Cuartel General aliado del Suroeste del Pacífico declara, entre otras cosas: En Nueva Bretaña, sector del Noroeste, nuestros bombarderos han atacado los aeródromos de Kunakano y Acopo. Se observaron explosiones e incendios. Dos aparatos aliados no han regresado. El aeródromo de cabo Gloucester fué atacado anoche por nuestra aviación, que provocó incendios en los depósitos de carburantes. En Alexishafen bombarderos atacaron durante la noche la ciudad de Fins Chafen. Otras formaciones bombardearon y ametrallaron la navegación nipona; hundieron dos embarcaciones y obligaron a una tercera a encallar en la isla de Matur. Esta última fué destruida por una bomba poco después. En Salamua nuestros cazas libraron combate con veinte aviones japoneses a una altura de seis o siete mil metros, derribando a seis aparatos enemigos y averiando a otros dos. Cuatro de nuestros cazas sufrieron daños de segundo orden, pero todos regresaron a sus bases. El comunicado señala también acciones en Nueva Guinea, Australia occidental y otros puntos.—Efe.

108.000 PERSONAS SIN HOGAR

A consecuencia de las inundaciones en EE. UU.

Nueva York, 22 (2 t.).—Unas ciento ochenta mil personas se encuentran sin hogar a consecuencia de las inundaciones registradas en Illinois, Indiana, Oklahoma, Misori, Arkansas y Kansas. Fuerzas del Ejército y elementos civiles continúan reforzando apresuradamente los diques para contener la crecida de los ríos Mississippi, Illinois y Wabash.—Efe.

Explosión en una mina

Bucarest, 22 (2 t.).—Catorce mineros han encontrado la muerte en las minas de Petrita, región hullaera de Petroschen, en Transilvania, a consecuencia de una explosión. Además hay otros catorce mineros heridos.—Efe.

ASOMBROSOS DESCUBRIMIENTOS

Miles de millones de estrellas, setenta y cinco mil constelaciones y que en el sol hay oro

Méjico, 22 (2 t.).—Ha sido inaugurado el Congreso de Astrofísica en Puebla, con asistencia de las más destacadas personalidades científicas del hemisferio. Se anuncian informes sobre asombrosos descubrimientos septentrionales. Se han descubierto miles de millones de estrellas. Un nuevo mapa sideral incluye 75.000 constelaciones descubiertas recientemente, estas constelaciones se encuentran a una distancia de cien millones de años de luz. Además, las investigaciones realizadas en los laboratorios han permitido descubrir la existencia de átomos de oro irradiados en el espectro solar, por lo que se afirma que en el sol hay oro, como también hierro y níquel.—Efe.

El sorteo de la lotería

Madrid, 22.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 200.000 PESETAS
32.245.—Sevilla.
- CON 100.000 PESETAS
18.748.—Madrid, Sevilla, Barcelona, Jerez, de la Frontera, Bilbao.
- CON 50.000 PESETAS
22.506.—Valencia, Madrid, Barcelona, Oviedo.
- CON 3.000 PESETAS
51.386.—Barcelona, Madrid, Málaga, Granada, Tudela.
14.367.—Jerez de la Frontera, Campiello, Málaga, Lugo, La Línea.
34.206.—Barcelona, Granada, Ferrol.
30.281.—Barcelona.
981.—Sevilla, Cazalla, Madrid, Palma de Mallorca, Bilbao.
51.812.—Melilla, Ceuta, Málaga, La Línea, Valencia.
20.328.—Santander, Santiago, Vitoria, Mahón, Getafe.
36.035.—Granada.
4.609.—Alcoy, Puerto de Santa María, Barcelona, Avilés, Zamora.
2.032.—Peñaranda de Bracamonte, Coruña, Granada, Palma de Mallorca.
49.764.—Melilla, Granollers, Las Palmas, Barcelona, Cartagena.
19.629.—Valencia, Coruña, Barcelona, Granada.
50.261.—Barcelona, Los Barrios, Las Palmas, Valencia.
5.755.—Algeciras, Madrid, Almería, Gandía.
7.498.—Burgos, Madrid, La Línea, Córdoba, Sevilla.—Logos.

ECONOMIA NACIONAL

¿HACIA UN ENCARECIMIENTO DEL DINERO?

El público, en estos tiempos, ha ido adquiriendo cierta sutileza en la apreciación del fenómeno económico de la baja de los valores de dividendo en Bolsa, y cada día se siente más prendido por la observación de las evoluciones. Nosotros, sin embargo, creemos que no se ha producido ninguna evolución definitiva del dinero y su mercado.

Si que se aprecia por doquier cierta mayor tranquilidad en la búsqueda de inversiones. El dinero es menos abundante, cosa muy natural, porque tendiendo a normalizarse el estado económico y siendo más abundante la existencia de mercancías, solamente la transformación del régimen comercial anterior a este momento en el régimen corriente de que sea el vendedor el que busque la salida al producto y no el consumidor el que vaya en busca de la mercancía que apetece, implica una mayor necesidad de dinero; porque la formación de los «stocks» no se hace más que con dinero líquido o con demandas de crédito.

Aun sigue habiendo dinero, pero ya su fluidez es menor. El mismo acceso del dinero a las formas corrientes de sedimentación—la Banca—es menos tumultuoso y las cifras que señalan la formación de los sobrantes de acumulación dejan de presentar aquel ritmo de torbellino de los años anteriores. Esto quiere decir que el fenómeno dinerario en todas las fases de sus ciclos va perdiendo la nerviosidad de antaño y que incluso la misma circulación monetaria discurre por cauces más tranquilos.

Sin embargo, nos parece que de momento el dinero no se encuentra en disposición de exigir mejores remuneraciones. Que en Bolsa los valores de renta variable vayan bajando no quiere decir que el dinero mejore sus líneas de rentabilidad. El complejo es más variado y más amplio y tiene muchas facetas. Por otro lado, analizando el fenómeno bursátil y registrada la baja de los valores de dividendo, habría que considerar que, en cambio, los valores de cupón no se encuentran depreciados, ni mucho menos. Y, en consecuencia, todo lo más, lo que sucede es que habiéndose desorbitado absurdamente el régimen de la rentabilidad de las acciones, produciéndose una dispersión tan enorme entre el tipo «standard» del 4 por 100 neto—poco más o menos—en los valores de cupón, y el de los valores de renta variable que había descendido al 2 por 100 como promedio y en algunos casos por bajo del 2 por 100, ahora las aguas vuelven a su cauce. Lo cual quiere decir que el fenómeno que se quiere tomar como punto de partida de una revalorización del dinero no pasa de ser una consecuencia de exageraciones anteriores en su—puede denominarse así—autodesvalorización.

Para llegar a un punto de partida de revalorización de los tipos de renta, haría falta que las autoridades financieras actuaran en ese sentido. Y, por el momento, no se sabe absolutamente nada sobre el particular. Y la insistencia en la emisión de Tesoros al 2,75 por 100 nos demuestra que la «open market policy» sigue invariable y ella es la que muestra la dirección y el impulso de la mano oficial, regidora de la moneda y del crédito.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.



DIVISION AZUL Servicio de mensajes

Se han recibido de la Delegación nacional los mensajes de los voluntarios siguientes:

Capitán Carlos Sebastián, está bien y abraza a su familia. Tiene la estafeta 23.863. Voluntario Juan Herrera, se encuentra bien y envía un abrazo a su esposa. Tiene la estafeta 41.317. Jefe Arturo López, se encuentra bien y abraza a sus familiares y amigos. Oficial González Garzón, se encuentra bien y abraza a sus familiares y amigos. Oficial José Luis Argós, saluda a su familia y novia, comunicándole que se encuentra estupendamente. Oficial Pedro Ballina, saluda a su familia y novia, comunicándole que está estupendamente. Voluntario Luis Colorado, se encuentra bien y abraza a su familia y amigos. Voluntario Mariano Trichado, abraza a su padre y hermanos. Brigada Pozas, está bien y abraza a los suyos. Comandante Eduardo Vivanco, abraza a sus familiares y amigos. Capitán Primitivo Sarmiento, abraza a sus familiares y amigos. Capitán Adolfo Lafuente, está bien y abraza a su familia. Teniente Ramón Toreniana, está bien y abraza a su familia. Capitán García Martín, está bien y abraza a sus familiares y amigos.

Lo que se pone en conocimiento de los respectivos interesados.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, de doce a una y media, en la plaza de Franco: «Terra nosa», pasodoble.—Freire. «Egmont», ópera.—Beethoven. «Fiesta rusa».—Frigola. «Juegos malabares».—Vives. «Gigantes y cabezudos».—Caballero. «Paso al rumbo», pasodoble.—Franco.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Victoria Paula Ayuso Cantalejo, hija de Victoriano y María; José María de Frutos Martín, hijo de Cirilo y Petra; Carlos Gómez Álvarez, hijo de Carlos y Manuela; Julio de la Cruz Bernabé, hijo de Leonardo y Victoria; María Teresa Fernández de Mesa Rueda, hija de Mariano y Francisca. Defunciones.—Petra Caballero Olmos, de 33 años. Matrimonios.—Luis Corralón González con Catalina Herrero González.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 678,7 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura máxima: 24,5°. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 680,3 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 10,5°.

Manuel Niño DENTISTA Consulta en Segovia MIERCOLES Y JUEVES

T. FUENTES SASTRE Enfermedades de la piel Médico A. del Dr. CUBERO en el Hospital de San Juan de Dios Consulta: los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 Calle de Cervantes, 28. (Entrada Santa Engracia, 1. 2.º Segovia) C. S., S. G. 43

Manuel Herrero Martín MEDICO Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231 SEGOVIA Censura Sanitaria S. G. 10

J. López Miguel MEDICO-DENTISTA Odontólogo oficial de la Academia de Artillería Rayos X. Cirugía Maxilo Facial Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 San Francisco, 23, bajo

CLINICA DENTAL José María Vinuesa ODONTOLOGO Consulta diaria de once a dos y cinco y media a ocho y media Plaza del Corpus, 8, principal, C. Teléfono 439 SEGOVIA

Luis Sirera MEDICO Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna. Rayos X. No pasará consulta los días 24 al 29 del corriente San Juan, número 7, principal Teléfono 116 Segovia Censura Sanitaria. S. G. 16



POSTULACION DE «AUXILIO SOCIAL»

Mañana, domingo, celebrará Auxilio Social su acostumbrada postulación en la capital y pueblos de la provincia, colocándose el emblema «Isaac Peral».

FINAL DEL I CAMPEONATO PROVINCIAL DE PELOTA A MANO

Como estaba anunciado, tuvo lugar en el día de ayer, en el frontón Verdugo, a las ocho de la tarde, el partido final del Campeonato provincial de pelota a mano, de la Obra Sindical Educación y Descanso. Con el mismo éxito de público si cabe que en días anteriores, dió comienzo este interesante partido, en el que se enfrentaron los camaradas Novo-Herranz, de Nava de la Asunción, contra Gutiérrez-Jiménez, del mismo pueblo, que han llegado a este encuentro, después de eliminar a todas las demás parejas que han participado en el torneo. El hecho de que hayan sido los cuatro finalistas de Nava de la Asunción, demuestra la buena cantera de jugadores que existe en ese pueblo, y el impulso de que se le da a este deporte tan genuinamente español.

A la hora en punto anunciada salieron a la cancha ambas parejas, portando en el brazo el emblema azul y blanco de Educación y Descanso, y en medio de una gran expectación, sacó la pareja Gutiérrez-Jiménez. Todo el partido significó una lucha reñidísima y porfiada, siendo buena prueba de ello el que durase el partido una hora, y hubo tantos que se mantuvieron por ambas partes sin ser perdidos, hasta cinco minutos. En repetidas ocasiones el público prorrumió en aplausos entusiastas que premiaban el esfuerzo de los jugadores con diversas alternativas en el marcador, en el que se adelantaban una y otra pareja, llegando hasta el tanto número 28, en que por una reacción vigorosísima, se despegó la pareja Gutiérrez-Jiménez, haciendo los 40 tantos por 32 de su contrario. Destacó especialmente, como en jornadas anteriores, reafirmandonos en la magnífica impresión que nos causó el primer día de su actuación, el camarada Gutiérrez, que cuenta tan sólo diecisiete años y es un verdadero maestro de la cancha, pero tan formidable jugador tuvo frente su digno enemigo en el camarada Novo, que recogía en posturas difícilísimas pelotas provenientes de los mates de Gutiérrez, que se consideraban imposibles de devolver. Este enconado duelo nos dió la ocasión de presenciar el partido más interesante del torneo y, desde luego, magnífico por todos conceptos, digno broche que ha cerrado este primer Campeonato provincial de Educación y Descanso.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para el día de hoy, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33. Mañana, durante el día, estarán abiertas la de hija de Julio de la Torre, Juan Bravo, 47, y la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 7. Por la noche estará de guardia la de hija de Julio de la Torre.

CASA, se vende la 129 de José Zorrilla, tres plantas, corral con salida a Rancho, sin hipoteca. Tratar, en la misma con el dueño.

VENDO 23 a 30 teleras. Para tratar, José Moreno, en Abades.

SE VENDEN una seleccionadora para la selección de semillas, una prensa empacadora de paja, dos molinos trituradores, dos correas de transmisión y un contador eléctrico industrial. En San Clemente, 2. Román Sacristán. Segovia.

CARRO de varas para una caballería, seminuevo, vende Isidro del Río, Navas de Oro.

SE ADMITE un huésped, pensión económica. San Francisco, 6 y 8, bajo, derecha.

CAMA camera grande y traje de caballero, se venden; precios reducidos. Calle del Doctor Castelo, 2.

AMA de cría, soltera, veinte años, se ofrece para casa de los padres. Razón, Alejandro Bernardos, Nava de la Asunción.

SE ARRIENDAN varias cercas y se venden tres o cuatro vacas suizas. Facunda Gil, en Palazuélos.

NECESITASE ama cría, casa de los padres, para fuera de Segovia. Velódromo, 1.

VENDO dos vacas suizas de bastante producción, o las cambio por ganado mular. Anastasio García Piélero, Nava de la Asunción.

SE ARRIENDAN los pastos del caserío de Colina para 250 reses lanaras, desde la fecha a San Martín. Tratar, Hilario Gila, en el mismo.

IMPRESA Ducazal. Billetes, cartelería en colores, impresos, propaganda en envases y comerciales en general. Expediciones provincias. Amnistía, 3, Madrid.

Importantes reformas en la estación del ferrocarril al objeto de ampliarla y modernizarla

Mientras se consigue la construcción de una estación de nueva planta y en distinto emplazamiento que la actual

Se va a efectuar una intensa propaganda de las bellezas artísticas de Segovia

Sesión de la Junta provincial del Turismo

En el día de ayer, y bajo la presidencia del excelentísimo señor don Tomás de la Plaza Monte, ha tenido lugar la sesión extraordinaria de la Junta provincial del Turismo de Segovia.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Efectuar una intensa y activa propaganda de las bellezas artísticas y naturales de Segovia, para lo cual se editará un folleto titulado «Segovia monumental».

A continuación, el señor presidente dió cuenta a la reunión de haber recibido la visita de varios funcionarios de la R. E. N. F. E., cuya entidad, haciéndose en parte eco de la petición de la Junta provincial de Segovia, ha decidido efectuar importantes reformas en la actual Estación del Ferrocarril, al objeto de ampliarla y modernizarla.

Acto seguido, el señor presidente expuso a los asistentes que, dada la favorable acogida que había tenido la propuesta y la atención por parte de la R. E. N. F. E. de consultar a este organismo, se hiciera patente que la verdadera aspiración de la Junta provincial es la de conseguir la construcción para Segovia de una Estación del Ferrocarril de nueva planta y en distinto emplazamiento, a tono con la categoría turística de la ciudad.

La propuesta es aceptada por unanimidad y se acuerda trasladar al ilustrísimo señor director general del turismo esta petición, para que por tal alto organismo se efectúen las gestiones necesarias, a fin de conseguir para Segovia la consecución y realización de tan necesario e importante servicio. Y no habiendo otros asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

SUMINISTRO DE ACEITE, LENTEJAS, CHOCOLATE Y CAFE

Se hace público al vecindario de la capital que, a partir del martes próximo, día 25, se llevará a cabo un suministro de los artículos y cantidades que a continuación se indica:

ACEITE.—Ración de cuarenta litros por persona, al precio de 1,20 pesetas la ración, previo corte del cupón número 13 de la hoja de racionamiento de este artículo.

LENTEJAS.—Ración de 250 gramos también por persona, al precio de 0,65 pesetas ración, previo corte del cupón número 26 de la hoja de racionamiento de legumbres.

CHOCOLATE FAMILIAR.—Ración de 100 gramos por persona sin distinción de categorías en su clasificación, al precio de 0,85 pesetas la ración, previo corte del cupón número 27 de la hoja de racionamiento del azúcar.

CAFE TUESTE NATURAL.—Ración de 200 gramos por persona a las clasificadas en segunda categoría, al precio de 4,25 pesetas ración, y 300 gramos a las en primera, al precio de 6,40 pesetas la ración, previo corte del cupón número 28 de la hoja de racionamiento también del azúcar, más el subsidio correspondiente a este artículo.

Se pone en conocimiento del público de esta capital que, a partir del próximo lunes, día 24, y hasta el sábado, día 29, ambos inclusive, se llevará a cabo un nuevo sellado de las cartillas de racionamiento actuales, en el establecimiento de carnes de don Cándido Escobar, sito en la calle de Escuderos, número 10, para todas aquellas personas que lo deseen. Segovia, 22 de Mayo de 1943.—El gobernador civil.

SUMINISTRO DE CARBON VEGETAL

Suministro de carbón vegetal

A partir de hoy se efectuará un suministro de carbón vegetal, a razón de diez kilos por cartilla y previo pago de su importe a precio de tasa, en los establecimientos de don Pedro Soldado, don Félix Rubio, don Eloy Alvarez y «Silma», S. A., previo el corte del cupón número 4 de la hoja de «Varios». Segovia, 21 de Mayo de 1943. El gobernador civil

GOBIERNO MILITAR

Caso de encontrarse en esta plaza el personal que a continuación se relaciona, se personarán en este Gobierno militar cualquier día laborable, con el fin de hacerles entrega de un documento; si residieran en la provincia, bastará con manifestar su domicilio. Personal que se cita: Don Miguel García de las Heras; don Ignacio Martínez Mendieta; doña Felisa Sanchidrián Muñoz; doña Francisca Bajón Pérez.

Segovia, 20 de Mayo de 1943.—El gobernador militar.

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

APARATOS de cine, paso universal, se venden dos, baratos, Antonio Pérez, plazuela San Clemente, 3.

BUEY, cinco años, 28 arrobas, bien domado, vende Gregorio Gómez, en El Espinar.

SE ADMITEN dos huéspedes estables, buenas habitaciones, Marqués del Arco, 8, principal.

TERCER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma DEL JOVEN

Julio Rueda Rincón Que falleció en Segovia el día 24 de Mayo de 1940 R. I. P.

Sus padres, hermanos y demás familia, Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se oficiará el día 24 en la parroquia de Santo Tomás, a las nueve y media; el culto que se diga el mismo día en dicha parroquia, a las siete y media de la tarde; las misas del día 25, de ocho y media y nueve, en el altar mayor de los Padres Misioneros, así como la del día 27, a las nueve, en la capilla del Cimiterio, serán aplicadas en sufragio de su alma.

PAREJA de novillos castrados y domados, de 48 a 50 arrobas, vende, Julio Bartolomé, Melque de Cercos.

SE NECESITA aprendiz adelantada de modista. Razón: Plaza de Altos Leones de Castilla, 24.

ESCOPETAS de caza «Astra». Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Buitrago, 8, Segovia.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª María del Pilar Ballesteiros Guerra Falleció el 23 de Mayo de 1942 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

La misa que se oficie el día 24, a las nueve, en la parroquia de El Salvador, así como el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus Christi el día 27, a las ocho de la tarde, serán aplicados en sufragio del alma de la finada.

Su viudo don Bonifacio Callejo, director de la Fundación González; hija doña Pilar; hijo político don Feliciano de Andrés, del Comercio de la capital; hermana doña María del Amparo, maestra de la Escuela práctica de la Normal, y demás familia, Agradecerán a sus amistades la asistencia.

GRAN ENTUSIASMO POR LA PEREGRINACION DIOCESANA A SANTIAGO DE COMPOSTELA

Hay gran entusiasmo entre los católicos segovianos por formar parte de la peregrinación de la Diócesis de Segovia a Santiago de Compostela, para ganar el jubileo del Año Santo. Se secundan así los deseos de nuestro Caudillo y de nuestro Gobierno, que están interesados por que estas peregrinaciones de carácter nacional revistan gran brillantez.

Podemos dar hoy nuevos detalles de lo que ha de ser esta magna peregrinación de nuestra Diócesis. Se celebrará del 17 al 23 de Junio y, además de la ciudad del Apóstol, se visitarán Valladolid, teniendo los peregrinos una hora santa en el santuario de la Gran Promesa; La Coruña, Pontevedra y Vigo, pudiéndose en todas estas ciudades visitar sus incomparables monumentos artísticos e históricos.

El precio de la peregrinación, todo incluido, es de 324 pesetas. Los detalles e inscripciones, en las oficinas del Palacio Episcopal, de once a doce y media de la mañana, cerrándose el plazo el próximo día 10 de Junio.

CLAUSURA DE UN CURSO DE INSTRUCTORES ELEMENTALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Esta mañana, a las doce, en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina, ha tenido lugar la clausura del curso de instructores elementales del Frente de Juventudes. Presidieron el acto el secretario provincial del Movimiento, en representación del jefe provincial, el asesor religioso de la Sección Femenina, la delegada provincial de dicha Sección y el delegado provincial del Frente de Juventudes. Después de unas palabras del delegado provincial del Frente de Juventudes y del secretario provincial exhortando a las instructoras elementales a cumplir con su deber en sus pueblos respectivos, el asesor religioso hizo un breve comentario del juramento que dichas instructoras iban a prestar.

Se procedió a la ceremonia del juramento y después de declarar el secretario provincial clausurado el curso, se cantó el «Cara al Sol» y se pronunciaron las consignas de rigor.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos La V. O. T. de nuestro Padre San Francisco celebrará los cultos mensuales mañana, cuarto domingo del mes. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, ejercicio de las flores. A continuación se practicará el acto de consagración al Sagrado Corazón de María de la Comunidad.

V. O. T. de San Francisco, Juventud Antoniana y Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Se invita y ruega la asistencia.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 25 pesetas, número 176. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 76.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

MUCHACHA sabiendo de cocina, se necesita. San Agustín, 7.

PAR DE BUEYES, 24 arrobas, cuatro años, salamanquinos, y dos carros seminuevos para ellos, bastante fuertes, vende. Juan García, Cuéllar.

LUBRICANTES usados recobran sus características primitivas con el regenerador Retoil. Solicitamos concesionario en esta provincia. Retoil, Colón, 5, San Sebastián.

MATRIMONIO desea alquilar piso amueblado. Apartado de Correos 67, Segovia.

VENDO carro de mulas, máquina aventadora, trillo de disco, toldo con dos cortinas y silla de caballo, seminuevo; aperos y enseres de labranza. Tratar, Leonardo Sanz, Fuente de Santa Cruz.

VACA suiza del segundo, producción doce azumbres, vende. David Llorente, en Marazoleja.

SE VENDE una casa con casino. Tratar, Felipe García, en Martín Muñoz de las Posadas.

ELECTRO-MAQUINARIA, transformadores, bombas. Elu-Maquinaría Eléctrica, S. L. Teléfono 23. Durango (Bilbao).

SE VENDEN pinos y rayos de encina secos; herramientas de carreteria con máquina de taladrar. Leonardo Herranz, carretero, Aldea Real.

SE TRASPASA, por no poderlo atender directamente y asegurando ser negocio de porvenir, la Papelería de Muerte y Vida, 1, Informes: Perocota, 1, segundo.

CARRO de yugo a medio uso, para machos, y novilla suiza, vende. Para tratar, con Felipe Herranz, en Domingo García.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Distribución de bicicletas Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas de ambos sexos que quieren les han sido adjudicadas bicicletas por la Jefatura de la Obra, que mañana domingo, a las once, tendrá lugar la distribución de las mismas en el domicilio social, San Francisco, 36.

Obra sindical «18 de Julio» Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de esta Obra, que el doctor Sirera, especialista de pulmón y corazón, estará ausente de plaza capital desde el día 24 hasta el día inclusive, por asuntos oficiales.

ECOS DE LA PROVINCIA

LA ROMERIA DE HORNUEZ Solemnísimas fiestas religiosas

En el presente año se espera haya una concurrencia enorme en la romería de Hornuez. Tanto las fiestas religiosas como profanas están esplendorosamente preparadas por la Junta directiva. Las primeras consistirán en una misa cantada, el día 29, y misa solemne, de tres sacerdotes, los días 30 y 31. Estos dos últimos días ocupará el púlpito un elocuente orador de la presidencia de Padres Misioneros de Aranda de Duero. Terminada la misa solemne, se tendrá la magna procesión que, tanto por la inmensa multitud que acompaña, llena de fe y de piedad, como por el itinerario que recorre, es digna de toda admiración.

Nota típica de esta bellísima procesión es el ver a cientos de matrimonios jóvenes presentar en las andas de la Virgen a sus pequeños hijos, que ésta les bendiga y les proteja. Por la tarde, y en los tres días, se rezará el santo rosario, y se terminará cantándose la misa popular, en la que intervienen los salteres de gargantas juveniles.

La música estará a cargo de los nombrados dulzaineros de Peñafiel (Valladolid) conocidos con el pseudónimo de «Pichilines», quienes, con su abundantísimo repertorio de escogidas piezas, amenizarán la romería. Finalmente, la Junta directiva, no escatimando medios de ninguna clase, y teniendo en cuenta la gran afluencia que hay por esta tierra castellana al viril deporte de la pelota, ha determinado, como en años anteriores, conceder un premio de 150 pesetas al equipo que resulte vencedor. Para aspirar a este premio es necesario que los distintos equipos lo soliciten de la Junta directiva a don Emilio Tomás, antes del día 28; víspera de la fiesta, a Moral de Hornuez.

SANTIUSTE DE SAN JUAN BAUTISTA Función teatral infantil

El día 16 del actual se celebró en esta localidad una función escénica infantil, en la que tomaron parte las niñas de la escuela, representando «La esclava de Fabelo», «Romance de Rosalinda» y «Baile regional». El público aplaudió con entusiasmo a las pequeñas artistas, que interpretaron muy bien sus papeles y con gracia y desenvoltura dieron movimiento rítmico a lindas canciones regionales. Tenemos referencia de que el día de San Fernando habrá otra representación, esperando que constituya un éxito completo.

En la elección

de un perfume se revela la personalidad de una mujer

PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Teléfono 280

Para permanentes a la crema y al aceite, peinados artísticos, reflejos y tintes de todas clases

PELUQUERIA GLORY Juan Bravo, 45, Segovia

Los zapatos más bonitos de PRIMERA COMUNION

ZAPATERIA Los Chicos Juan Bravo, 38 y 40 (Frente a la estatua)

SEÑORA: ¿No será el número de su pie 33, 34, 38 ó 39? Pues si así es, está perdiendo el tiempo.

Visite la liquidación de calzados de la calle Isabel la Católica, 12. Próximo a la Plaza de Franco.

Ortopedia Peras. Esponjas. Bragueros. Algodones. Gasas. Jeringas. Tefinas. Chupetes. Termómetros

IRIS Perfumería Juan Bravo, 52

AS CONVERSACIONES ROOSEVELT-CHURCHILL

En la próxima semana se firmarán las decisiones concretas y finales

Washington, 21.—La construcción de buques en Estados Unidos sobrepasa las previsiones hechas hace un año, en virtud de la velocidad de los navios, ha aumentado la Prensa el Presidente Roosevelt. Añadió que las construcciones de estos últimos seis meses son las mejores de la historia.

ahora la mayor parte del trabajo ha correspondido al Estado Mayor combinado. «Es probable—agregó—que en breve, quizá esta misma noche, tengamos ya las indicaciones previas del Estado Mayor. En ese caso, el primer ministro británico y yo las discutiremos este «weekend» y tomaremos las decisiones concretas finales a principios de la semana entrante».

Declaró finalmente el Presidente Roosevelt que el envío de material de guerra de todas clases a China se realizaba «bastante bien».—Efe.

Stalin escucha la traducción de la carta de Roosevelt

Londres, 21.—Un corresponsal de la Agencia Reuter en Moscú comunica que Stalin escuchó la traducción de la carta que Roosevelt le ha enviado, durante una reunión de dos horas y media a la que asistió el portador del mensaje, Davies. Este ha comunicado hoy tales detalles a los periodistas ingleses y norteamericanos. Stalin escuchó atentamente y solamente en una ocasión pidió al intérprete que repitiese un párrafo.

Davies dijo que había ido a Moscú solamente para entregar la carta del Presidente a su destinatario y no para realizar negociación alguna. Añadió que probablemente volverá a ver a Stalin dentro de un día o dos y que puede ser que lleve a Estados Unidos la respuesta, «si la hay».—Efe.

Roosevelt insiste en la rendición incondicional

Washington, 21.—Roosevelt reiteró en la conferencia de Prensa que los aliados sólo aceptarían la capitulación sin condiciones de las naciones adversarias hoy beligerantes.—Efe.

La gran mayoría de las fuerzas norteamericanas está en el Pacífico

Washington, 21.—Roosevelt ha declarado en la conferencia de Prensa que la gran mayoría del Ejército y de la Marina norteamericanos y la mitad de la Aviación que se encuentra fuera de los Estados Unidos se halla en el teatro de guerra del Pacífico.—Efe.

EL BUQUE-ESCUELA "JUAN SEBASTIAN ELCANO"

Llegará a Cádiz a mediados de Julio

Cádiz, 21.—El buque-escuela de guardias marinas, «Juan Sebastián Elcano», llegará a Cádiz a mediados del mes de Julio, días antes de la festividad de la Patrona de la Marina, la Virgen del Carmen, según noticias radiotelegráficas recibidas en este departamento marítimo. En este puerto rendirá el viaje de instrucción que iniciara en el mes de Febrero. El buque continúa su ruta de regreso a España desde Buenos Aires sin novedad, navegando unas veces a vela y otras a motor. Al día siguiente de la llegada a Cádiz, se concederá licencia a los guardias marinas que realizan a bordo viaje de prácticas.

Concesión de la Gran Cruz de San Hermenegildo a varios generales

Madrid, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

Ejército.—Decretos por los que se concede la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al contraalmirante de la Armada don Francisco Regalado Rodríguez; al general de brigada del Ejército del Aire don Apolinar Sáenz de Buruaga y Polanco; a los generales de brigada don Anselmo Arenas Ramos, don Joaquín Lahuerta López y don Manuel Arias-Dávila-Manzanos y Mathéu; a los generales de brigada honoríficos, fallecidos, don Gonzalo Calvo Conejo y don Eduardo Varela de Cárdenas, y a los generales de brigada honoríficos don Vicente Jiménez Rodríguez, don Rafael Miguel Ruiz, don Arturo Mifsut Macón, don José Salgado López, don Miguel Hernáiz y González, don Fernando Pérez de Ayala, don Leoncio de Aspe Bahamonde y don Cayetano Benítez Vilar.

Se están ultimando los preparativos del mando alemán

Se equivoca el adversario si imagina que decrece la fuerza ofensiva del Eje

Planes ultimados

Berlín, 21.—«Como todas las primaveras—declara el redactor militar de la Agencia D. N. B.—en los frentes se están ultimando los últimos preparativos del mando. ¿Habrá ofensiva? Tendrán, por el contrario, que emplearse las fuerzas alemanas en la defensiva? La suerte no está echada, pero sí se puede afirmar que bastará una palabra para, en un sentido u otro, llevar a período de ejecución los planes militares alemanes de 1943. Estos planes están basados en un abundantísimo material de informes que en el Este ha suministrado principalmente la aviación, y en el Oeste esta misma y también las unidades especiales de la marina de guerra, y deja adivinar las intenciones del adversario. No obstante, la natural reserva del mando alemán no se oculta que aquél tiene, a no dudarlo, proyectos de ofensiva».

Sorpresas en reserva

Más en este punto vemos una vez más y con la mayor objetividad—prosigue el redactor militar—la superioridad de la estrategia del tripartito, pues la coherencia y uniformidad que han presidido en la elaboración de sus planes estratégicos de conjunto, falta por completo en el campo adversario. Por una parte, vemos unidad de fines y cohesión de la enorme máquina militar; por otra, divergencias tanto en los objetivos como en los métodos. El reciente discurso de Churchill no ha dejado de suministrar valiosas indicaciones en tal sentido, a pesar de lo cual los militares alemanes opinan que no se pueden sacar de él sino algunas conclusiones fortuitas relativas a la situación del campo adversario. Y ello es porque el mando alemán considera exclusivamente la situación militar real, sin perjuicio de tener el convencimiento de que son muchas las sorpresas que esperan al adversario, si es que cree detentar el solo la iniciativa o ser árbitro de la situación en el sentido de decidir la ofensiva o la defensiva. También se equivoca el adversario si imagina que la fuerza ofensiva o defensiva del Eje ha pasado del punto culminante y está declinando. Aunque parece que por parte alemana haya intención de dejar al adversario ilusionarse a placer.—Efe.

Los japoneses avanzan en China en un frente de cien kilómetros

La campaña de Attu, en período de liquidación

Washington, 21.—«La campaña de Attu está ya en período de liquidación, y al parecer los japoneses evacúan y se retiran de la isla, puesto que dominamos sobre el terreno.» Esta declaración ha sido hecha ante los periodistas por el secretario de Marina, coronel Knox, quien añadió: La fase actual de las operaciones de Attu puede compararse a la de Túnez en el momento en que las fuerzas del Eje se replegaron al cabo Bon.—Efe.

tán reforzando sus bases en las islas Salomón y en Nueva Guinea, «pero—agregó—nosotros hacemos lo propio».—Efe.

Avance japonés en un frente de cien kilómetros

Bangkok, 21.—Sesenta mil hombres del Ejército japonés que opera en China central, han franqueado el río Yang-Tsé-Kiang, al Sur de Ichang y avanzan en dirección Sureste en un frente de cien kilómetros de ancho, apoyados por poderosas formaciones aéreas. La ciudad de Kiang fué tomada al asalto por tropas paracaidistas niponas, que vencieron la resistencia china con rapidez.—Efe.

90.000 soldados y nueve divisiones inutilizadas por los japoneses

Tokio, 21.—Durante la campaña de veinte días que terminó el 18 de Mayo, en el distrito de Kugan, provincia de Hupeh, las tropas japonesas inutilizaron cerca de 90.000 soldados del 29 grupo de Ejército de Chungking, así como nueve divisiones del 10 grupo de Ejércitos. Este resultado fué posible gracias a la colaboración perfecta entre las fuerzas de tierra y aire niponas.—Efe.

Plaza de toros de Segovia

Se saca a concurso el servicio de ambuligü, por todo el año de 1943, para toda clase de festejos que en dicha plaza se celebren, sea cualquiera la empresa que los organice.

Las proposiciones se harán al señor presidente de la Comisión de fiestas, en pliego cerrado, hasta el día 30 del corriente, haciendo constar en las proposiciones estar al corriente en la contribución industrial o dado de alta en la misma.

El número de empleados o vendedores que se le autorizan, no podrá exceder de ocho, siendo necesario que el día del festejo se provean del pase correspondiente para su entrada en la plaza, sin cuyo requisito no se les permitirá el acceso a la misma, y cuyo pase se les facilitará por el delegado de la Comisión.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

La Comisión

BOMBAS MANGUERAS ACCESORIOS RIEGO La Herramienta Industrial GRAL. FRANCO, 17 TELEFONO 2033 VALLADOLID

OBRA SINDICAL DE PREVISION

Asociación de Seguros mutuos contra pedrisco de la provincia de Segovia

Domicilio social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268

(Mutualidad creada por la excelentísima Diputación y Cámara Agrícola en beneficio de los agricultores segovianos. Acogida a los beneficios de la Caja Compensadora del Servicio nacional de Seguros del Campo, creada por Orden del ministerio de Agricultura de 16 de Abril de 1942.)

Por acuerdo del Consejo de Administración, constituido por diez labradores (dos por cada partido judicial), admitirá esta Mutualidad pólizas-contratos hasta el día 10 de Junio.

LABRADOR: Recuerda nuestra última circular publicada en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y que no sorprenda tu buena fe el error o la insidia. Confía el seguro de tu cosecha a los labradores segovianos y demuestra con ello la capacidad de tus hermanos en profesión y riesgo.

BALNEARIO DE LIÉRGANES. (SANTANDER). Estas aguas son excelentes para el tratamiento y curación de las LARINGITIS, catarros de la NARIZ, BRONQUIOS Y PULMONES, así como la propensión a contraerlas. Instalación la mejor de España. Censura Sanitaria n.º 2.039.

OPOSICIONES AUXILIARES CORREOS

Convocadas B. O. 450 plazas ambos sexos. Edad: 18 a 35 años. Sueldo 5.000 pesetas. Instancias hasta 30 Junio. Exámenes en Octubre. REGALAMOS PROGRAMA. Nuevas contestaciones adaptadas que serviremos contra reembolso. Dirigirse a:

ACADEMIA MURO. Correo, n.º 4. MADRID

Solriza Ondulación permanente sin aparato ni electricidad Señora: Exija le sea abierta en su presencia. SEGURIDAD ABSOLUTA DE EXITO Peluquero: Con permanente Solriza auténtica, aumentará su clientela. INDICADA PARA TODA CLASE DE CABELLOS. LIQUIDOS ESPECIALES PARA CABELLOS BLANCOS TEÑIDOS Y DECOLORADOS. Representante depositario: ALBERTO GONZALEZ. Perocota, 1. SEGOVIA.

El «Monte Amboto» entra en Buenos Aires con 3.000 toneladas de hierro

En fecha próxima llegará el «Monte Serrantes» con otras 5.000

Buenos Aires, 21.—Con motivo de la llegada del «Monte Amboto» con 3.000 toneladas de hierro, la Prensa destaca que se va cumpliendo el intercambio previsto por el reciente convenio hispanoargentino. Ha causado asimismo satisfacción el anuncio de la próxima salida de España del «Monte Serrantes» con 5.000 toneladas de hierro con destino a la Argentina, pues el hierro es material vital para este país.—Efe.

Se descubre en la Argentina una ciudad prehispánica

Buenos Aires, 21.—Durante unos reconocimientos arqueológicos llevados a cabo en los valles de Salta y Catamarca, ha sido descubierta, al pie de la sierra del Cajón, una ciudad prehispánica de caracteres arquitectónicos nunca registrados en territorio argentino. La rodea un sistema de fortificaciones intacto.

Una vez excavada y reconstruida, ofrecerá un único y magnífico ejemplo de lo que fueron las poblaciones primitivas calchaquies.—Efe.

Sección de CASA CABRERO PERFUMERIA y ARTICULOS DE PIEL con todos sus derivados Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76

ATENCION, SEÑORA... Un surtido completo en playeras, sandalias blancas, zapatillas lona tiras bonitos adornos, alpargatas todas clases y medidas... ¿Dónde?... en LA MODERNA Gran alpargatería y cordelería José Zorrilla, 18 LA MODERNA. La casa más surtida Precios económicos

Casa Velasco Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia, Especialidades farmacéuticas AL POR MAYOR Buenos precios. Gran Surtido. Servicio rápido. Isabel la Católica, 2. Teléfono 260. Apartado 88

AMPLIACIONES Foto-Esmaltes con joyas PROFESIONALES! REVENEDORES! Pedir catálogo ilustrado Talleres Estudio GOYA. Salamanca R. E. I.

AVENTADORAS METALICAS a motor, con elevador. Bieldan, criban y ensacan a la perfección, en una sola pasada. Fuerza necesaria, 2 HP. Rendimiento garantizado, mies normal, 20 fanegas trigo, 40 cebada hora. Almacenes Maquinaria, Feliciano Ortega. Apartado 58. Palencia.

LOS TRABAJOS ESPECIALIZADOS Y DE MAYOR GARANTIA EN PELUQUERIA Ascensión SAN JUAN, 13

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detallar gratis. ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

ERSIANAS a la medida PIDAN PRESUPUESTO Mariano Bartolomé (Sucesor de Casa Parareda) Cervantes, 39.

MUEBLES Un barnizado inmejorable, una madera excelente y una construcción esmerada son los MUEBLES Francisco Román López Por su calidad, garantía y buen gusto corresponden a su fama. Camas de metal 100 modelos distintos Juan Bravo, 24 Teléfono 57

D. Mariano Romero Becerril ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS Consulta diaria. Cervantes, 38. Segovia. Tléf. 437. Censura Sanitaria S. G. 8

Exposición Nacional de Bellas Artes

Madrid, 22.—El lunes, día 24 del presente mes, a las doce de la mañana, solemnemente inaugurada la Exposición Nacional de Bellas Artes.

HIJO DEL JALIFA EN MARIN

Madrid, 21.—Esta tarde llegó a Segovia el hijo del Jalifa con los alumnos del «Ramiro de Maeztu». Procede de Santiago. Efectuó el viaje de Segovia a La Toja. Fué recibido por el alcalde. Después de almorzar visitó el Museo provincial, y al día siguiente se trasladó a la Marina, que le mostraron las instalaciones.

Lasala Suquivilde

Corredor de Comercio Hipotecario (Notario mercantil). Ofrece préstamos para el Hipotecario de España. Tel. 185. Segovia

Compra y venta de toda clase de valores (los títulos adquiridos por intervención son irrevocables, conforme al artículo 545 del Código de Comercio). Cuentas de crédito y préstamos con garantía de valores y personal.

MANO ALOIDO

Algo mejor, estorba y afea. Existe el Electro-Acústico práctico para confesar, teatro (Patente invención 159.386). Estudio Ortopédico, «Secundaria». Balmes, 104, Barcelona. Censura Sanidad 3.027.)

Se necesita empleado para Laboratorio fotográfico, práctico en trabajos de aficionado

PERFUMERIA VELASCO—I. la Católica, 2 o a la Oficina de Colocación Obrera

Empresa FLORENCIO MARTIN Servicio de transportes semanal entre San Pedro-Valleruela-Prádena y Madrid, con el horario siguiente, a partir del 20 de Mayo: San Pedro: Los jueves, a las cinco de la mañana, de casa Florencio. Prádena: Los viernes, a las cuatro de la tarde, de la calle de Madrid. Los viernes, a las cuatro de la tarde, de la calle de Madrid, 35.

GANADEROS VOOL Calzados ALEJANDRO NUEVOS DIBUJOS EN NUESTRA INSUPERABLE SANDALIA EN PISO DE CROMO PARA LA PRIMERA COMUNION Seguimos sosteniendo nuestro lema: ¡Garantía!

Calzados ALEJANDRO NUEVOS DIBUJOS EN NUESTRA INSUPERABLE SANDALIA EN PISO DE CROMO PARA LA PRIMERA COMUNION Seguimos sosteniendo nuestro lema: ¡Garantía!

GRANADA VA A RESOLVER EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS POTABLES A LA CAPITAL

Y el ferrocarril de Sierra Nevada se prolongará hasta mil setecientos metros sobre el nivel del mar

El abastecimiento de aguas
Granada, 22.—El plan de abastecimientos de aguas potables de esta capital va a resolverse en un año de continuar las obras al ritmo en que van. Se han colocado ya catorce mil setecientos noventa y seis metros de tubería del alcantarillado y se va a construir una estación depuradora. El suministro de aguas al Albaicín se va a resolver también con la construcción de un túnel de medio kilómetro de longitud para elevar las aguas por el desnivel de la colina a la ciudad.—Logos.

Prolongación del ferrocarril de Sierra Nevada

Granada, 22.—Se ha formalizado el proyecto de prolongación del ferrocarril de Sierra Nevada hasta el barranco de San Juan, a mil setecientos metros sobre el nivel del mar. Las obras costarán dos millones y medio de pesetas, y el proyecto será enviado para su aprobación por el ministro de Obras Públicas. Después el ferrocarril se prolongará hasta el arroyo de Guarne, en el centro del macizo penibético. Desde aquí se construirá funicular que llevará a la cima a los deportistas, para celebrar en alto las pruebas en las pistas de Sierra Nevada. De esta forma se podrá ir desde Granada a Sierra Nevada en hora y media. Para estudiar el proyecto ha llegado un ingeniero de la Dirección General de Ferrocarriles.—Logos.

Se propone la disolución de la Internacional comunista en Inglaterra

Por acuerdo de su Comité ejecutivo

Alemania dice que es el mayor acto de propaganda bolchevique

Londres, 22 (2 t.).—Refiriéndose a la resolución del Comité ejecutivo de la Internacional comunista, que recomienda la disolución de esta organización, el redactor diplomático de la Agencia Reuter dice que tal recomendación significa que en el sucesivo el comunismo será nacional y un producto indígena en cada país, cesando como organización internacional. Añade que las actividades comunistas de cada nación no dependerán en adelante de la dirección y coordinación de la Komintern. En los países aliados cada partido nacional comunista se dedicará a apoyar el esfuerzo de guerra con la máxima intensidad.

Según dicho redactor, la iniciativa ejercerá un efecto especialmente favorable en las relaciones entre los Estados Unidos y la U. R. S. S. y en Gran Bretaña, merced a dicha medida, entrarán en una nueva fase las relaciones entre el comunismo y el laborismo y la afiliación de los comunistas al partido laborista.—Efe.

Comentarios alemanes

Berlín, 22 (5 t.).—La disolución de la Internacional comunista debe considerarse como el mayor acto de propaganda bolchevique emprendido hasta ahora por Stalin—dice el redactor diplomático de la Agencia D. N. B.—Se trata de una maniobra de gran envergadura, porque la supresión de lazos internacionales del bolchevismo llegan hasta la base de éste. La finalidad de la medida puede explicarse por la creciente tendencia de Stalin de acentuar aún más la campaña de bolchevización en el exterior, pero sin asumir la responsabilidad de ello y conseguir, además, que se le reconozca al mismo tiempo, en cierta medida desde el punto de vista del derecho internacional, Stalin no quiere aparecer como jefe de una organización internacional que inspira cierta desconfianza en los Estados Unidos, sino que quiere presentarse como representante de una Rusia nacional. «Sería difícil equivocarse al suponer que la carta que Roosevelt hizo entregar en Moscú por su enviado especial, Davies, ha desempeñado un papel decisivo en la medida anunciada por Stalin—añade el redactor diplomático—no es difícil adivinar hoy, que Roosevelt ha debido llorar la atención de Stalin sobre la actuación internacional del bolchevismo, aunque continúen sus lazos en el exterior». Esta acción de propaganda, inspirada por motivos de política exterior e interior, debe calificarse como lo que es: una maniobra que no hará olvidar a nadie en Europa que el objetivo de Stalin es subyugar al continente, aunque se enmascare como nacionalismo al bolchevismo de la Unión Soviética.—Efe.

EL CONSEJO NACIONAL DEL S. E. P. E. M

La Secretaría Nacional tiene ultimados los preparativos

En la Secretaría Central del S. E. P. E. M., de la Delegación Nacional de Educación, se encuentran ultimados los detalles para la celebración del I Consejo Nacional de Servicio del I Consejo Nacional de Enseñanza Media «Cardenal Cisneros». Acudirán representantes del S. E. P. E. M. pertenecientes a la Enseñanza Media oficial y privada de toda España. Los trabajos elaborados en los Consejos celebrados en los Distritos universitarios, serán incorporados a los estudios del Consejo Nacional con las distintas aportaciones que fueron presentadas en aquellas reuniones.

El delegado nacional de Educación, camarada José Ibáñez Martín, ha aprobado ya la lista definitiva de consejeros, entre los que se cuentan autoridades del Estado, jerarquías del Partido, elementos significados de la actividad cultural española y los catedráticos y profesores encuadrados en la disciplina del Servicio.

Aportaciones al Consejo

La Secretaría Central del S. E. P. E. M., en hermandad de servicios de la Delegación Nacional de Educación, ha ofrecido a los asistentes al I Consejo Nacional del S. E. P. E. M., la aportación del Teatro de Misiones de Cul-

tura para un festival literario que se celebrará el lunes, día 24, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Cardenal Cisneros». También con este mismo fin han ofrecido su colaboración las secciones artísticas de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes y la Sección Femenina.

El Consejo Oficial de Doctores y Licenciados de Barcelona, se incorpora al S. E. P. E. M. de aquel Distrito Universitario.

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras del Distrito universitario de Barcelona, se dirigió al excelentísimo señor ministro de Educación Nacional en acuerdo unánime para que dicho organismo quedara incorporado al Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media de Barcelona. Con fecha de ayer el ministro de Educación Nacional firmó la Orden oportuna que ha sido remitida al rectorado de Barcelona. Con éste son ya cinco los Colegios Oficiales del Distrito Universitario que han integrado sus funciones en la actividad del S. E. P. E. M.

Consagración de Jerez al Corazón de María

El Cardenal Segura bendice a la multitud

Jerez de la Frontera, 22.—El curso de conferencias de carácter moral que el cardenal Segura ha dado durante la presente semana dedicadas por la mañana a las mujeres y por la tarde a los hombres, ha tenido hoy su fin con una misa de comunión. La ceremonia se celebró en la Alameda de las Angustias al aire libre.

Los establecimientos y talleres, a invitación de la Alcaldía, no abrieron hasta las diez de la mañana para que pudieran asistir a la misa obreros y empleados. Los edificios y casas particulares de la Alameda de las Angustias y cerámicas estaban desde el amanecer adornados con banderas y colgaduras, teniendo aquel lugar el aspecto de un gigantesco templo.

En el centro de la Alameda se colocó un altar en que figuraba una imagen de la Inmaculada Concepción. A las ocho y media se celebró la misa en que ofició el arcipreste de la ciudad señor Corona Huanes. El cardenal Segura, desde el micrófono, fué dirigiendo la misa y enervó a la multitud para la comunión. Recibieron el manjar eucarístico más de 4.000 personas de ambos de veinte sacerdotes que estuvieron largo tiempo distribuyendo la sagrada forma. Terminada la misa se expuso a su Divina Majestad. Hubo un acto de reparación eucarístico y cánticos por la muchedumbre.

El cardenal bendijo a la multitud con el Santísimo. Después se verificó la solemne ceremonia de consagración de la ciudad al Sagrado Corazón de María, cantándose una salva para impetrar de la Virgen el cese de los horrores de la guerra.

Entre gran emoción fué leída el acta de consagración. Terminada la ceremonia, el cardenal Segura dió a los fieles la bendición Papal y al final se cantó el himno eucarístico. Los actos religiosos de esta mañana han sido un broche de oro de las jornadas de carácter penitencial que ha vivido el pueblo jerezano durante una semana en los que ha demostrado su fervor religioso.—Logos.

FLECHA AZUL:

Si quieres que tu cuerpo sea fuerte y tu alma sana, asiste a los Campamentos de verano para poder mejor servir a España.

LA GUERRA AL DIA

Cábalas sobre la ofensiva alemana en el Este

Durante todo el invierno y el principio de la primavera, los anticomunistas que creen acertadamente que la victoria rusa sería el aniquilamiento de Europa entera, han estado esperando la llegada del verano y el desencadenamiento de la más vigorosa ofensiva alemana que diera al traste de una vez con el Ejército soviético. Llegada la buena estación, dispuestos al parecer los Ejércitos, cada día que pasa sin anuncio de grandes novedades en el Este, aumenta la impaciencia, lo que unido a las informaciones oficiosas de Berlín, ha hecho nacer la duda de si habrá o no ofensiva de este verano en Rusia.

No vamos a entrar en el fondo de la cuestión ni pretender dar nuestra opinión sobre ello; nos faltan una serie de datos sobre la situación y los propósitos o hipótesis sobre las posibilidades del enemigo sin los que no se puede fundamentar decisión ni opinión sobre cuestiones estratégicas. Vamos, sin embargo, a señalar a nuestros lectores una evolución en los planes estratégicos alemanes, palpable a través de los hechos consumados y las noticias informativas.

Alemania inició la guerra actual a base de campañas relámpagos, decisivas, para evitar la estabilización de los frentes y el desgaste que ocasionó esta necesidad en la guerra de 1914. Polonia, Noruega, Francia, los Balcanes, demostraron las ventajas de esta manera de concebir y conducir la guerra. La campaña de Rusia fué abordada al mismo tren; aquí no se podía pensar en llegar a la decisión por la ocupación total del territorio, pero se realizaron gigantescas batallas de cerco que tejían a la destrucción del Ejército enemigo.

La llegada prematura del invierno impidió recoger el fruto de estas acciones y la ofensiva rusa que tuvo lugar durante él, puso de manifiesto la enorme poten-

cialidad de los soviets, haber supuesto lo que nadie podía haber supuesto. La ofensiva de aquel verano ya no perseguía los mismos objetivos definitivos, se trataba entonces de destruir lo más posible la organización industrial rusa y cortar a la zona Norte del país de sus fuentes de petróleo.

Parte de lo conseguido en el invierno, pero la idea de maniobra puesta en práctica después del invierno de 1942 acabará con Rusia por una serie de golpes, continuará desarrollándose. Allí donde el terreno no importa, avanzando o retrocediendo, se ha seguido destruyendo el potencial bélico enemigo.

¿Darán los soldados anticomunistas un tercer golpe fuerte este verano? No puede asegurarse, sobre todo teniendo en cuenta que si la capacidad defensiva rusa es muy grande, su capacidad ofensiva no es menor. Algunos hechos desgraciados obligaron el invierno pasado a un gran repliegue en el Sur, pero en cambio, desde Orel a San Petersburgo, en el frente preparado para la defensa con tiempo suficiente, los esfuerzos soviéticos fueron estériles.

En estas condiciones, cabe pensar si será más necesario para la victoria acabar rápidamente con Rusia o conservar la libertad de acción frente a la amenaza de los ejércitos democráticos. La libertad de acción es necesaria para la conducción de la guerra; es cuando la situación de la iniciativa a la defensiva en algún frente. No se puede, por lo tanto, prever por cuál de las dos soluciones se decidirá el Mando del Eje; necesitamos para ello conocer qué fuerzas tiene en Rusia y de cuántas dispone para la defensa del continente, y sobre todo la verdadera situación del ejército soviético y el pueblo ruso.—Santiago Mateo Marcos.

SE MULTIPLICAN LOS BOMBARDEOS AEREOS DE POBLACIONES

Paracaidistas rusos aniquilados en la retaguardia alemana

En un ataque frustrado, los bolcheviques pierden cuarenta y cinco carros de los 50 que le iniciaron

Comunicado italiano
Roma, 22 (5 t.).—Las fuerzas del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Un convoy enemigo ha sido atacado, cerca de las costas de Túnez, por nuestros bombarderos nocturnos. Un petrolero de más de 5.000 toneladas y un segundo barco fueron alcanzados por los torpedos y hundidos. Otra unidad, probablemente un petrolero, resultó alcanzada por las bombas y quedó envuelta por las llamas.

Aviones alemanes arrojaron bombas sobre los aeródromos de Malta, donde provocaron grandes incendios. Dos aparatos enemigos fueron derribados por los cazas de escolta.

Formaciones aéreas adversarias han atacado localidades del Estrecho de Mesina, de Sicilia, de Cerdeña y de Pantelaria. Han sido infligidos daños considerables en los barrios habitados de Mesina y Reggio Calabria, donde una bomba alcanzó de lleno un colegio de niños. El enemigo ha perdido 27 aviones; 19 fueron derribados por los cazas italoalemanes y ocho por la D. C. A., dos de ellos sobre Cerdeña, tres en Pantelaria y otros tres en Mesina.—Efe.

Víctimas de los bombardeos

Roma, 22 (5 t.).—Las víctimas de los incursiones aéreas señaladas en el comunicado de guerra de hoy, se elevan, según los datos obtenidos hasta el momento, a 100 muertos y 102 heridos en Reggio Calabria y Villa San Giovanni; cuatro muertos y diez heridos en Mesina.—Efe.

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 22 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente del Este, los ataques efectuados por el enemigo en la región del Norte de Lissichansk y al Norte de Sujinichi, han fracasado parcialmente en combates cuerpo a cuerpo, con graves pérdidas para el adversario.

La aviación ha apoyado los combates defensivos del ejército mediante incansables ataques efectuados por los aviones de bombardeo en picado.

En la retaguardia del sector central del frente del Este, han sido destruidos 15 campamentos de bandidos y aniquilados sus componentes. Ha sido capturado gran botín de armas y material de reserva.

En el resto del frente oriental, actividad recíproca de los elementos de choque y de reconocimiento.

En aguas de la Península de Pescadores, un transporte enemigo de 4.000 toneladas fué hundido por una bomba.

En la zona del Mediterráneo, nuestra aviación destruyó ayer 18 aparatos adversarios. Aviones rápidos alemanes, protegidos por cazas, atacaron, durante el día, con marcado éxito las bases aéreas de la isla de Malta.

Un ataque diurno del enemigo contra la bahía alemana, ha originado pérdidas entre la población. Fueron causados daños de importancia en las ciudades de Wilhelmshaven y Emden. La aviación de caza, así como la artillería de la D. C. A. de la Marina de guerra y de la aviación, derribaron a 7 cuatrimotores de los bombarderos asaltantes. Hemos perdido dos cazas en el curso de estos combates.

En sus incursiones contra los territorios ocupados del Este, el adversario ha perdido cuatro aparatos.

Aviones rápidos de bombardeo atacaron de nuevo anoche determinados objetivos militares de la región de Londres y de la costa meridional de Inglaterra. Un avión no ha regresado de estos ataques. Algunos aparatos enemigos, en misiones de diversión, han volado anoche sobre los territorios del Oeste y el Norte de Alemania.—Efe.

Preparativos en Moscú

Berlín, 22 (6 t.).—En su ataque de

ayer contra las posiciones alemanas del sector de Lissichansk, en el curso del medio del río Donetz, los bolcheviques emplearon contra la infantería artillería alemana. Por su parte, «Stukler» y la aviación de combate destruyeron otros 19 carros. La 15.ª Brigada Internacional de Infantería, a la que se le atribuye haber participado en esta operación defensiva, responde a la aviación de combate que inutilizó gran parte de la artillería pesada soviética aun antes de haber empezado el enemigo su ataque.

Con respecto al ataque frustrado del adversario en el sector al Sur de Sujinichi, dice: «Indudablemente, en esta acción quería el enemigo soviético ensanchar los puntos de partida de su posible gran ofensiva. En el mismo tiempo que aumenta su preparación en la región de Moscú, el enemigo intenta provocar disturbios en la retaguardia alemana por medio de paracaidistas que aterrizan en distintos puntos a la vez. Sin embargo, el propósito se ve condenado al fracaso gracias a la rápida intervención de las unidades germanas, especialmente designadas para la lucha contra las bandadas de guerrilleros.—Efe.

Comunicado inglés

Aparatos «Mosquito», del servicio de bombardeo, atacaron en las últimas horas de la tarde de ayer los objetivos ferroviarios de Orléans. Durante la noche fueron lanzadas bombas en aguas enemigas. También fué bombardeado Berlín. Aviones de caza atacaron un convoy enemigo a lo largo de la costa francesa y hundieron dos barcos. Otras formaciones de caza han atacado los objetivos ferroviarios del Norte de Francia. Catorce bombarderos y un caza no fueron regresados de estas operaciones.—Efe.

JERARQUIAS ALEMANAS RINDEN HOMENAJE A JOSE ANTONIO

El Escorial, 22.—Las jerarquías alemanas de la D. N. B. que actualmente se encuentran en España, llegaron esta mañana a El Escorial para rendir homenaje al fundador de la Falange, según pañados por la delegada provincial, Arres Linao; la regidora central de Servicio Exterior, María Ontivero; otras jerarquías de la Sección Femenina. En el Patio de los Reyes fueron recibidas por el alcalde, jefe local y autoridades y jerarquías de la localidad, pasando a continuación a la basílica donde, ante la tumba de José Antonio, hicieron ofrenda de los colores alemanos. Después las camaradas alemanas regresaron a Madrid.—Logos.

EL CIRCUITO CASTILLA-LEON-ASTURIAS

Palencia, 22.—A las cuatro menos diez, con más de una hora de retraso sobre el horario marcado, han llegado los corredores que participan en el II Circuito Castilla-León-Asturias. Herrera de Pisuegra, primera parte de la segunda etapa. Después de descansar una hora y cuarto para comenzar la carrera hasta Palencia, faltándoles por recorrer setenta y dos kilómetros.

La llegada a Herrera de Pisuegra se efectuó por el siguiente orden: Primero, Delio; segundo, Gándara; tercero, Jimeno; cuarto, Berrendo. Este último pinchó a la entrada del pueblo. En las cercanías de Villanueva se retiró el corredor palentino Andrés Alonso.

En la meta, situada en Palencia, espera a los corredores numeroso público. Los ciclistas serán recibidos por las autoridades.—Logos.

TEATROS

CERVANTES :: **JUAN BRAVO**

Días 23, 24 y 25 de Mayo
La fastuosa película distribuida por Cifesa

La corona de hierro
En español. Tolerancia menores
Un alarde cinematográfico que marca el avance y progreso del cine con un lustro de anticipación

Todas las funciones 3 pesetas butaca, a excepción del domingo a las 8 que será 4

Domingo a las 5,30, 8 y 11
Lunes y martes, 8 y 11

Días 23 y 24 de Mayo
La divertidísima comedia distribuida por Mercurio Films

La pareja invisible se divierte
En español
Por Constante Bonnet, Roland Young y Billie Burke

Domingo a las 5,30, 8 y 11
Lunes a las 8 y 11

Precio de la butaca 3 pesetas a excepción del domingo a las 8 que será 4 pesetas

LA SEÑORA

Doña Lorenza Martín Isabel
Ha fallecido hoy 22 de Enero de 1943

a los 70 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Esteban, doña Felisa, doña Teófila y doña Petra Hernández Martín; hermanos doña Ignacia, don Venancio y doña Vicenta Martín; hijos políticos don Juan Sanz, don Leandro García y don Eugenio Santana; nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Victoria, 1, duplicado, al Cementerio del Santo Ángel, y al funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada, se oficiará el lunes, 24, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Miguel.